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CONGRESSO NACIONAL 

1 - ATA DA 16" SESSÃO CONJ()N· 
TA, EM 9 DE J()NHO DE 1987 

1.1 -ABERTURA 

1.2 - EXPEDIENTE 

1.2.1 - Comunicação da Presidência 

Esclarecimento sobre providências solicita· 
das pelo Deputado Afif Domingos concemen-

SUMÁRIO 
tes à leitura da mensagem presidencial do De· 
ereto-Lei n° 2.300, de 21-11·86, que dispõe 
sobre licitações e contratos da Administração 
Federal, bem como, ao encaminhamento de 
pedido de informações de S. Ex" 

1.2.2 - Questão de ordem 

Suscitada pelo Deputado Adylson Motta e 
acolhida pela Presidência, referente à ineXJs-

tência de quorum para o prosseguimento da 
sessão. 

1.2.3 - Comunicação da Presidênda 

Convocação de sessão conjunta a realizar· 
se terça-feira próxima, dia 16, às 19 horas, 
com Ordem do Dia que designa. 

1.3 - ENCERRAMENTO 

Ata da 16~ Sessão Conjunta, em 9 de junho de 1987 
1 ~ Sessão Legislativa Ordinária, da 48~ Legislatura 

ÀS 19 HORAS, ACHAM-SE PRESENTES OS 
SR8. SENADORES: 

Mário Maia - AluÍZio Bezerra - Nabor Júnior 
- Leopoldo Peres - Carlos De'Carli - Odacir 
Soares - Ronaldo Aragão - Olavo Pires -João 
Menezes - Almir Gabriel - Jarbas Passarinho 
- João Castelo - Alexandre Costa - Edison 
Lobão - Chagas Rodrigues - Hugo Napoleão 
- Virgílio Távora - Cid Sabóia de Carvalho -
Mauro Benevides - José Agripino - Lavosier 
Maia - Marcondes Gadelha - Humberto Lucena 
- Raimundo Ura - Marco Maciel - Antonio 
Farias - Mansueto de Lavor - Guilherme Pai· 
meira - Divaldo Suruagy - Teotônio Vilela Filho 

Presidência do Sr. l-V'ilson Martins 

- Albano Franco - Francisco Rollemberg _ 
Lourival Baptista - Luiz Viana - Jutahy Maga. 
Ihães - Ruy Bacelar - Gerson Camata - João 
Calmon - Jamil Haddad - Nelson Carneiro _ 
Itamar Franco - Ronan Tito - Severo Gomes 
- Fernando Henrique Cardoso - Mário Covas 
- Mauro Borges -Iram Saraiva -Irapuan Costa 
Júnior - Pompeu de Souza - Maurício Corrêa 
- Meira FIlho - Roberto Campos - Lourem­
berg Nunes Rocha - Márcio Lacerda - Rachid 
Saldanha Derzi - Wilson Martins - Leite Chaves 
-Affonso Camargo-José Richa- Ivan Bonato 
- Dirceu Carneiro - Nelson Wedekin - Carlos 
Chiarelli -José Paulo Bisol-José Fogaça. 

E OS SR8. DEPUTADOS: 

Acre 

Alércio Dias - PFL; José Melo - PMDB; Maria 
Lúcia - PMDB; Narciso Mendes - PDS; Osmir 
Uma - PMDB; Rubem Branquinho - PMDB. 

Amazonas 

Bernardo Cabral- PMDB; Beth Azize - PSB; 
Carrel Benevides - PMDB; Eunice Michiles -
PFL; Ézio Ferreira - PFL; José Dutra - PMDB; 
José Fernandes - PDT; Sadie Hauache - PFL. 
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PASSOS PORTO 
Diretor-Geral do Senado Federal 
AGACIEL DA SILVA MAIA 
Diretor Executivo 
LUIZ CARLOS DE BASTOS 
!?Iretor Administrativo 
JOSECLER GOMES MOREIRA 
Diretor Industrial 
LlNDOMAR PEREIRA DA SILVA 
Diretor Adjunto 

Rondônia 

Amaldo Martins - PMDB; Assis Canuto-PFL; 
Francisco Sales - PMDB; José Guedes - PMDB; 
José Viana - PMDB; Raquel Cândido - PFL; 
Rita Furtado - PFL. 

Pará 

Àdemir Andrade - PMDB; Aloysio Chaves -
PFL; Amilcar Moreira - PMDB; Arnaldo Morais 
- PMDB; Asdrubal Bentes - PMDB; Benedicto 
Monteiro - PMDB; Dionísio Hage-PFL; Domin­
gos Juvenil - PMDB; Eliel Rodrigues - PMDB; 
Fausto Fernandes - PMDB; Fernando Velasco 
- PMDB; Gabriel Guerreiro - PMDB; Gerson 
Peres-PDS;JorgeArbage-PDS; Manoel Ribei­
ro - PMDB; Paulo Roberto - PMDB. 

Maranhão 

Albérico Filho - PMDB; Antonio Gaspar -
PMDB; Cid Carvalho - PMDB; Costa Ferreira­
PFL; Davi Alves Silva - PDS; Eliézer Moreira -
PFL; Enoc Vieira - PFL; Francisco Coelho -
PFL; Jayme Santana - PFL; Joaquim Haickel 
- PMDB; Onofre Corrêa - PMDB; Vieira da Silva 
-PDS. 

Piauí 

Átila Ura - PFL; Felipe Mendes - PDS; Herá­
clito Fortes - PMDB; Jesualdo Cavalcanti - PFL; 
Jesus Tajra - PFL; José Luiz Maia - PDS; Mussa 
Demes - PFL; Myrian Portella - PDS; Paes lan­
dim - PFL; Paulo Silva - PMDB. 

Ceará 

Aécio de Borba - PDS; Carlos Benevides -
PMDB; César Cals Neto - PDS; Etevaldo No­
gueira - PFL; Expedito Machado - PMDB; Fir­
mo de Castro - PMDB; Furtado Leite - PFL; 
Gidel Dantas - PMDB; José Uns - PFL; Lúcio 
Alcântara - PFL; Luiz Marques - PFL; Manoel 
Viana - PMDB; Mauro Sampaio - PMDB; Moe­
ma São Thiago - PDT; Moysés Pimentel -
PMDB; Orlando Bezerra - PFL; Osmundo Re­
bouças - PMDB; Paes de Andrade - PMDB; 
Raimundo Bezerra - PMDB; Ubiratan Aguiar -
PMDB. 
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Impresso sob a responsabilidade da Mesa do Senado Federal 

ASSINATURAS 

__ -Semestra~ ................................................ Cz$ 264,00 
Despesa d postagem .................................... Cz$ 66,00 

(Via Terrestre) 
TOTAL 

330,00 

Exemplar Avulso ........................................ Cz$ 2.00 
Tiragem: 2.200 exemplares. 

Rio Grande do Norte 

Antônio Câmara - PMDB; Iberê Ferreirà­
PFL; Ismael Wanderley - PMDB; Jessé Freire 
- PFL; Vingt Rosado - PMDB; Wilma Maia -
PDS. 

ParBlba 

Agassiz Almeida - PMDB; Aluízio Campos -
PMDB; Antonio Mariz - PMDB; Cássio Cunha 
Uma - PMDB; Edme Tavares - PFL; João Agri­
pino - PMDB; João da Mata - PFL; Lucia Braga 
-PFL. 

Pernambuco 

Egídio Ferreira Uma - PMDB; Fernando Be­
zerra Coelho - PMDB; Fernando Lyra - PMDB; 
Geraldo Melo - PMDB; Gilson Machado - PFL; 
Harlan Gadelha - PMDB; Horácio Ferraz - PFL; 
Joaquim Francisco - PFL; José Carlos Vascon­
celos - PMDB; José Jorge - PFL; José Moura 
- PFL; José Tinoco - PFL; Luiz Freire - PMDB; 
Maun1io Ferreira Uma - PMDB; Nilson Gibson 
- PMDB; Osvaldo Coelho - PFL; Oswaldo Uma 
Filho - PMDB; Roberto Freire - PCB; Salatiel 
Carvalho - PFL. 

Alagoas 

Albérico Cordeiro - PFL; Antonio Ferreira -
PFL; Eduardo Bonfim - PC do B; José Thomaz 
Nonô - PFL; Roberto Torres - PTB; Vinicius 
Cansanção - PFL. 

Sergipe 

Antônio Carlos Franco - PMDB; Cleonâncio 
Fonseca - PFL; Djenal Gonçalves - PMDB; 
João Machado Rollemberg - PFL; José Queiroz 
- PFL; Messias Góis - PFL. 

Bahia 

Abigail Feitosa - PMDB; Ángelo Magalhães 
- PFL; Benito Gama - PFL; Carlos Sant'Anna 
- PMDB; Domingos Leonelli - PMDB; Eraldo 
Tinoco - PFL; Fernando Gomes - PMDB; Fer­
nando Santana - PCB; França Teixeira-PMDB; 
Francisco Benjamim - PFL; Genebaldo Correia 
- PMDB; Haroldo Uma - PC do B; Jairo Azi 
- PFL; Jairo Carneiro - PFL; Joaci Góes -

PMDB; João Alves - PFL; Jonival Lucas - PFL; 
Jorge Hage - PMDB; Jorge Vianna - PMDB; 
José Lourenço - PFL; Jutahy Júnior - PMDB; 
Leur Lomanto - PFL; Lídice da Mata - PC do 
B; Luiz Eduardo - PFL; Luiz Vianna Neto -
PMDB; Manoel Castro - PFL; Marcelo Cordeiro 
- PMDB; MáriO Uma - PMDB; Milton Barbosa 
- PMDB; Nestor Duarte - PMDB; Prisco Viana 
- PMDB; Raul Ferraz - PMDB; Sérgio Brito -
PFL; Uldurico Pinto - PMDB; Virgildásio de Se­
nna - PMDB; Waldeck Ornélas - PFL. 

Espírito Santo 

Hélio Manhães - PMDB; Nelson Aguiar -
PMDB; Nyder Barbosa - PMDB; Pedro Ceolin 
- PFL; Rita Camata - PMDB; Stélio Dias -
PFL 

Rio de Janeiro 

Adolfo Oliveira - PL; Aloysio Teixeira - PMDB; 
Álvaro Valle - PL; Amaral Netto - PDS; Anna 
Maria Rattes - PMDB; Arolde de Oliveira - PFL; 
Artur da Távola - PMDB; Benedita da Silva­
PT; Bocayuva Cunha - PDT; Brandão Monteiro 
- PDT; Carlos Alberto Caó - PDT; Daso Coim­
bra - PMDB; Denisar Arneiro - PMDB; Edésio 
Frias - PDT; Edmilson Valentim - PC do B; 
Fábio Raunheitti - PTB; Feres Nader - PDT; 
Aavio Palmier da Veiga - PMDB; Francisco Dor­
nelles - PFL; Gustavo de Faria - PMDB; Jorge 
Leite - PMDB; José Carlos Coutinho - PL; José 
Luiz de Sá - PL; José Maurício - PDT; Juarez 
Antunes - PDT; Luiz Salomão - PDT; Lysâheas 
Maciel- PDT; Márcio Braga - PMDB; Miro Tei­
xeira-PMDB; Noel de Carvalho-PDT; Oswaldo 
Almeida - PL; Paulo Ramos - PMDB; Roberto 
Augusto - PTB; Roberto D'Ávila - PDT; Rubem 
Medina - PFL; Sandra Cavalcanti - PFL; Simão 
Sessim - PFL; Sotero Cunha - PDC; Vivaldo 
Barbosa - PDT; Vladimir Palmeira - PT. 

Minas Gerais 

Aloisio Vasconcelos - PMDB; Álvaro Antônio 
- PMDB; Alysson Paulinelli - PFL; Bonifácio 
de Andrada - PDS; Carlos Cotta - PMDB; Carlos 
Mosconi - PMDB; Chico Humberto - PDT; Ch­
ristóvam Chiaradia - PFL; Dálton Canabrava -
PMDB; Gil César - PMDB; Homero Santos -
PFL; Humberto Souto - PFL; Israel Pinheiro -
PMDB; João Paulo - PT; José Elias Murad -
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PTB; José Geraldo - PMDB; José Mendonça de 
Morais - PMDB; José Santana de Vasconcelos 
- PFL; José U1ísses de OlIVeira - PMDB; Lael 
Varella - PFL; Leopoldo Bessone - PMDB; Luiz 
Alberto Rodrigues - !'MDB; Marcos Lima -
PMDB; Mário Assad - PFL; Mário Bouchardet 
- PMDB; Maurício Campos - PFL; Maurício Pá­
dua - PMDB; Mello Reis - PDS; Milton Uma 
- PMDB; Milton Reis - PMDB; Octávio Elísio 
- PMDB; Oscar Corrêa - PFL; Paulo Almada 
- PMDB; Paulo Delgado - PT; Pimenta da Veiga 
- PMDB; Raimundo Rezende - PMDB; Roberto 
Brant - PMDB; Roberto Vital - PMDB; Ronaro 
Corrêa - PFL; Rosa Prata - PMDB; Sergio Naya 
- PMDB; Sérgio Werneck - PMDB; Virgílio Ga­
lassi-PDS. 

São Paulo 

Adhemar de Barros Filho - PDT; Afif Domin­
gos- PL; Agripino de Oliveira Uma - PFL; Anto­
nio Carlos Mendes Thame - PFL; Airton Sando­
val - PMDB; Antônio Perosa - PMDB; Antônio 
Salim Curiati - PDS; Arnaldo Faria de Sá -
PTB; Arnold Fioravante - PDS; Cardoso-Alves 
- PMDB; Cunha Bueno - PDS; Del Bosco Ama­
ral-PMDB; Delfim Netto-PDS; Eduardo Jorge 
- PT; Fábio Feldmann - PMDB; Farabulini Jú­
nior - PTB; Fausto Rocha - PFL; Fernando 
Gasparian - PMDB; Aorestan Fernandes - PT; 
Francisco Amaral - PMDB; Francisco Rossi -
PTB; Gastone Righi - PTB; Gerson-Marcondes­
- PMDB; Gumercindo Milhomem - PT; Hélio 
Rosas - PMDB; Irma Passoni - PT; Jayme Palia­
rin - -- PTB; João Rezek - PMDB; Joaquim Bevi­
lácqua -PTB;José Camargo-PFL;José Carlos 
Grecco - PMDB; José Egreja - PTB; José Ge­
noino - PT; José Maria Eymael - PDC; José 
Serra - PMDB; Koyu lha - PMDB; Luis Gushiken 
- PT; Luis Inácio Lula da Silva - PT; Manoel 
Moreira- PMDB; Michel Temer-PMDB; Nelson 
Seixas - PDT; Paulo Zarzur - PMDB; Plínio Arru­
da Sampaio - PT; Ralph Biasi - PMDB; Ricardo 
Izar - PFL; Robson Marinho - PMDB; Samir 
Achôa - PMDB; Sólon Borges dos Reis - PTB; 
Theodoro Mendes - PMDB; Ulysses Guimarães 
-PMDB. 

Goiás 

Aldo Arantes - PC do B; Antonio de Jesus 
- PMDB; Délio Braz - PMDB; Fernando Cunha 
- PMDB; Jalles Fontoura - PFL; João Natal 
- PMDB; José Freire - PMDB; Luiz Soyer -
PMDB; Maguito VIlela - PMDB; Mauro Miranda 
- PMDB; Naphtali Alves - PMDB; Nion A1bemaz 
- PMDB; Paulo Roberto Cunha - PDC; Pedro 
Canedo - PFL; Siqueira Campos - PDC 

Distrito Federal 

Augusto Carvalho - PCB; Francisco Carneiro 
- PMDB; Geraldo Campos - PMDB; Jofran Fre­
jat - PFL; Márcia Kubitschek - PMDB; Maria 
de Lourdes Abadia - PFL; Sigmaringa Seixas 
- PMDB; Valmir Campelo - PFL. 

Mato Grosso 

Antero de Barros - PMDB; Joaquim Sucena 
- PffiDB; Jonas Pinheiro - PFL; Júlio Campos 
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- PFL; Percival Muniz-PMDB; Rodrigues Palma 
- PMDB; Ubiratan Spinelli - PDS. 

Mato Grosso do Sul 

_Gandi Jamil - PFL; Ivo Cersósimo - PMDB; 
José Elias - PTB; Plínio Martins - PMDB; Ruben 
Figueiró - PMDB; Saulo Queiróz - PFL; Valter 
Pereira - PMDB. 

Paraná 

Airton Cordeiro - PDT; Alceni Guerra - PFL; 
Basilio Vdlani - PMDB; Darcy Deitos - PMDB; 
Dionísio Dal Prá - PFL; Ervin Bonkoski - PMDB; 
Euclides Scalco - PMDB; Hélio Duque - PMDB; 
Jovanni Masini - PMDB; Matheus Iensen -
PMDB; Maurício Fruet - PMDB; Maurício Nasser 
- PMDB; Nelton Friedrich - PMDB; Nilso Sgua­
rezi - PMDB; Osvaldo Macedo - PMDB; Paulo 
Pimentel-PFL; Renato Johnsson- PMDB; San­
tinho Furtado - PMDB; Sérgio Spada - PMDB; 
Tadeu França - PMDB. 

_ Santa Catarina ---

Alexandre Puzyna - PMDB; Antoniocarlos 
Konder Reis - PDS; Artenir Werner - PDS; 
Eduardo Moreira - PMDB; Francisco Kuster -
PMDB; Henrique Córdova - PDS; Luiz Henrique 
- PMDB; Orlando Pacheco - PFL; Renato Via­
nna.....--PMDB; Ruberval Pilotto - PDS; Victor 
Fontana - PFL; Vilson Souza - PMDB. 

Rio Grande do Sul 

Adroaldo Streck - PDT; Adylson Motta - PDS; 
Amaury Muller - PDT; Antômo Britto - PMDB; 
Arnaldo Prieto - PFL; Carlos Cardinal - PDT; 
Darcy Pozza - PDS; Erico Pegoraro - PFL; Flori­
ceno Paixão - PDT; Hermes Zaneti - PMDB; 
Ibsen Pinheiro -PMDB; Irajá Rodrigues- PMDB; 
Ivo Lech - PMDB; Ivo Mainardi - PMDB; João 
de Deus Antunes- PDT; Jorge Uequed -PMDB; 
Júlio Costamilan - PMDB; Lélio Souza - PMDB; 
Luís Roberto Ponte - PMDB; Mendes RIbeiro -
PMDB; Nelson Jobim - PMDB; Olívio Dutra -
PT; Osvaldo Bender - PDS; Paulo Mincarone 
- PMDB; Paulo Paim - PT; Ruy Nedel- PMDB; 
Telmo Kirst - PDS; Vicente Boge;>...:- PMDB; Vic­
tor Faccioni - PDS. 

Amapá 

Annibal Barcellos - PFL; Eraldo Trindade -
PFL; Geovani Borges - PFL; Raquel Capibenbe 
-PMDB. 

Roraima 

Chagas Duarte - PFL; Marluce Pinto - PTB; 
Mozarildo Cavalcanti - PFL; Ottomar Pinto -
PTB. 

O SR. PRESIDENTE (Wilson Martins) - As 
listas de presença acusam o comparecimento de 
338 Srs. Deputados e 65 Srs. Senadores. Havendo 
número regimental, declaro aberta a sessão. 

O SR. PRESIDENTE (Wilson Martins) - Na 
sessão conjunta, realizada às 19 horas do dia 2 
do corrente, o nobre Deputado Afif Domingos 
solicitou providências no sentido de ser feita a 
leitura da mensagem presidencial que encami-
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nhou o Decreto-lei na 2.300, de 21 de novembro 
de 1986, dispondo sobre licitações e contratos 
da administração federal. 

Na mesma ocasião, S. Ex" solicitou, ainda, fosse 
encaminhado ao Excelentíssimo Senhor Presi­
dente da República pedido de informações sobre 
diversos pontos. 

Em relação ao pedido de leitura do Decreto-Iei 
na 2.300, cabe esclarecer que as mensagens presi­
denciais são lidas obedecendo-se, rigorosamente, 
a sua ordem cronológica. A única exceção feita 
a esta norma ocorreu na legislatura passada, 
quando foram apreciados os Decretos-leis nas 
2.283 e 2.284, referentes ao Plano Cruzado. Na­
quela oportunidade, entretanto, o então Presiden­
te do Senado, Senador José Fragelli, contou com 
a anuência de todas as lideranças partidárias, das 
duas Casas do Congresso Nacional. 

Com referência ao pedido de informações, esta 
presidência esclarece ao nobre Deputado que a 
solicitação deve ser feita através da Câmara dos 
Deputados (art. 130 do Regimento Interno da Câ­
mara), ou da Assembléia Nacional Constituinte 
(art. 62, item IV, da Resolução na 2, de 1987). 

O Sr. Adylson Motta - Peço a palavra pela 
ordem, Sr. Presidente. 

OSR. PRESIDENTE (Wilson Martins)-Tem 
V. Ex' a palavra. 

O SR. ADYLSON MOITA (PDS - RS. Sem 
revisão do orador.) -Sr. Presidente, acredito que 
haja uma série de matérias de fundamental impor­
tância que não estão sendo atualmente aprecia­
das em razão do volume de decretos sem a neces­
sária tramitação. Para auxiliar V. Ex', informo que 
são 75 mensagens do Governo Figueiredo e 54 
do Governo Sarney. Só dois decretos - e V. EX' 
os especificou - foram excepcionalmente tirados 
da ordem cronológica para serem apreciados. E 
acredito que esse decreto, referido pelo Deputado 
Afif Domingos, seja daqueles que mereceriam tra­
tamento diferenciado e também excepcional, pela 
natureza da matéria ali tratada. Esse decreto nada 
mais faz do que revogar disposições do Decre­
to-lei n° 185, de 1967, e também artigos do Decre­
to-lei na 200, de 1967, ou seja, esse Decreto-Iei 
na 2.300 estabelece uma espécie de afrouxamento 
nas exigências para a realização das licitações 
em torno de obras públicas, dispensando o pro­
jeto de engenharia, detalhado e minucioso, como 
sempre existiu em todas as licitações, por um 
chamado projeto global, que é uma coisa muito 
genérica, muito dificil até de definir. E nele não 
há também aquele rigor da exigência da rubrica 
orçamentária, da previsão orcamentária nos diver­
sos anos, através, talvez, dos orçamentos pluria­
nuais. 

Então, Sr. Presidente, parece-me que este pro­
jeto contraria as normas de moralidade pública 
que devem presidir a administração pública. E 
foi por uma coincidência - e o próprio Deputado 
AfIf Domingos a isto refere-se na sua correspon­
dência - que, logo depois de baixado esse decre­
to, tenha estourado aquele escândalo na concor­
rência da Ferrovia Norte-Sul. Então, queiramos 
ou não, Sr. Presidente, é uma ilação que se estabe­
lece. Talvez qualquer pessoa, tomando conheci­
mento deste fato, seja levada a inferir que esse 
decreto foi baixado exatamente para, a partir dele, 
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estabelecer-se essa concorrência que hoje está 
aí a enodoar a paisagem administrativa brasileira. 

Outra coisa, Sr. Presidente. Como temos sido 
muito rigorosos, aqui, em termos de cumprimen­
to de leis e ordem cronológica dos projetos, tam­
bém quero ser rigoroso quanto ao número de 
Parlamentares aqui presentes para apreciar as 
matérias constantes na pauta. Peço, pois, verifica­
ção de quorum, porque aqui estão apenas cinco 
Congressistas, ou seja, 1 % do Congresso Nacio­
nal. Portanto, solicito o encerramento da sessão, 
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por inequívoca impossibilidade de sua realização, 
dada a ineXIstência de quorum. 

o SR. PRESIDENTE (Wilson Martins) - V. 
Ex' tem razão. Porém, antes de encerrar esta ses­
são, a Presidência convoca sessão conjunta a rea­
lizar-se terça-feira, dia 16 do corrente, às dezenove 
horas, neste plenário, destinada à leItura das Men­
sagens nOS 21, 22, 23, 24 e 25, de 1987-CN, 
referentes às seguintes matérias vetadas pelo Se­
nhor Presidente da República: 

Junho de 1987 

Projetos de LeI da Câmara n"': 
34/81 (n° 3.658/80, na origem); 
48/81 (n° 4.708178, na ongem); 
81/81 (n° 3.123/80, na origem); e 
Projetos de Lei do Senado noS: 

43/80 - Complementar (no 166/80 - Comple­
mentar, na Câmara dos Deputados); e 

79/84 (n° 4.693/84, na Câmara dos Deputados). 
Está encerrada a presente sessão. 

(Levanta-se a Sessão às 19 horas e 10 minutos.) 
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SEÇÃO I (Câmara dos Deputados) 

Semestral............................... Cz$ 264,00 
Despesa cf postagem ....... :.... Cz$ 66,00 

(Via Terrestre) 
TOTAL 330,00 

Exemplar Avulso ........................................ 2,00 

SEÇÃO 11 (Senado Federal) 

Semestral .............................. . 
Despesa cf postagem .......... .. 

(Via Terrestre) 
TOTAL 

Cz$ 264,00 
Cz$ 66,00 

330,00 

Exemplar Avulso ........................................ 2,00 

Os pedidos devem ser acompanhados de Cheque pagável em Brasília 

ou Ordem de Pagamento pela Caixa Econômica Federal- Agência - PS - CEGRAF, 

conta corrente o\' 920001-2, a favor do: 

CENTRO GRÁFICO DO SENADO FEDERAL 

Praça dos Três Poderes - Caixa Postal 1.203 - Brasília - DF. 
CEP: 70.160 



REVISTA DE 
INFORMAÇÃO 

LEGISLATIVA N<? 93 
Está circulando o n° 93 (janeiro/março de 1987) da Revista de Informação Legislativa, periódico trimestral 

de pesquisa jurídica editado pela Subsecretaria de Edições Técnicas do Senado Federal. 
Este número, com 344 páginas, contém ~s seguintes matérias: 

ASSEMBLÉIA NÃCIONAL CONSTITUINTE 
Instalação - Ministro José Carlos Moreira Alves 
COLABORAÇÃO 
A Constituição brasileira de 1934 e seus reflexos 
na atualidade - Pinto Ferreira 

E~cessos da instabilidade c,onstitucional - Cláudio 
Pacheco 
Bicameralismo ou unicameralismo? -Alaor Barbosa 
Origem, conceito, tipos de Constituição, Poder Cons­
tituinte e história das Constituições brasileiras -Car­
los Roberto Ramos 
Liberdades públicas - Geraldo Ataliba 
O partido político na C;onstituição - Ronaldo Poletti 
O Ministério Público na Constituição - proposta de 
enquadramento - José Dllermando Meireles 
Apontamentos sobre imunidades tributárias à luz da 
jurisprudência do STF - Ruy Carlos de Barros Mon­
teiro 

A concepção cristã da propriedade e sua função so­
cial - A. Machado Paupério 
A Justiça Agrária na ConstitUinte de 87 - Otávio 
Mendonça 

Justiça Agrária: proposta à Assembléia Nacional 
Constituinte - Wellington dos Mendes Lopes 
A natureza especial da Justiça do Trabalho e sua 
origem democrática - Júlio César do Prado Leite 
A proteção jurídica das comunidades indígenas do 
Brasil - Antônio Sebastião de Lima 

O controle dos contratos administrativos. Questões 
constitucionais - José Eduardo Sabo Paes 
Do regime jurídico dos encargos moratórios no siste­
ma financeiro após a reforma monetária - Arnoldo 
Wald 
Regulamentação do Estudo de Impacto Ambiental 
- Paulo Affonso Leme Machado 

Assinatura 
para 1987: 

À venda na Subsecretaria 
de Edições Técnicas­
(Telefone: 211-3578) 
Senado Federal, anexo I 
229 andar 
Praça dos Três Poderes 
70160 - Brasília - DF 

PREÇO DO 
EXEMPLAR: 

Cz$ 160,00 
(números 93 a 96) 

Cz$ 40,00 

Os pedidos deverão ser acompanhados de cheque nominal à Subsecretaria de Edições Técnicas do Senado 
Federal ou de vale postal remetido à Agência da ECT Senado Federal- CGA 470775. 

Atende-se, também, pelo sistema de reembolso postal. 

" 



CONSTITUiÇÃO DO BRASIL E 
CONSTITUiÇÕES ESTRANGEIRAS 

A Subsecretaria de Edições Técnicas do S~nado Federal está lançando a obra Constituição 

do Brasil e Constituições Estrangeiras. 

A publicação, em 3 volumes, apresenta os textos integrais e um rndice temático comparativo 

das Constituições de 21 Parses. 

Volume 1 

BRASIL - ALEMANHA, República Federal da - ARGENTINA 

CHILE - CHINA, República Popular de 

CUBA - ESPANHA - ESTADOS UNIDOS DA AMÉRICA 

FRANÇA - GRÃ-BRETANHA - GUINÉ-BISSAU 

Volume 2 

ITÁLIA - JAPÃO - MÉXICO 

PARAGUAI - PERU - PORTUGAL - SUrÇA 

URSS - URUGUAI - VENEZUELA 

Volume 3 

rNDICE TEMÁTICO COMPARATIVO 

Preço = Cz$ 300,00 

A venda na Subsecretaria da" Edições Técnicas (Telefone: (061) 211-3578) Senado Federal, Anexo 1,22° Andar 
- Praça dos Três Poderes, CEP 70160 - Brasrlia, DF. 

Os pedidos deverão ser acompanhados de cheque nominal à Subsecretaria de Edições Técnicas do Senado 
Federal ou de vale postal, remetido à Agência ECT Senado Federal - CGA 470775. 

Atende-se, também, pelo sistema de reembolso postal. 



EDIÇÃO DE HOJE: 8 PÁGINAS 

Ceatro Gráfico do Senado Federal 
Caixa Postal 07/1203 

Brasília - DF 

PREÇO DESTE EXE~IPLAR: Cz$ 2,00 


